

## Из Швейцарии уедет часть компаний? | Des firmes quitteraient la Suisse?

Author: Лейла Бабаева, [Берн/Цуг](#) , 19.02.2014.



В некоторых немецкоязычных кантонах становится неспокойно, в том числе и в промышленной зоне Цуга (tdg.ch)

После референдума 9 февраля об ограничении иммиграции некоторые предприятия уже подумывают о том, чтобы покинуть страну.

Certaines entreprises implantées en Suisse depuis longtemps sont nerveuses et pensent à la délocalisation.

Des firmes quitteraient la Suisse?

Одно из расположенных в Конфедерации предприятий, ведущее деятельность в энергетическом секторе, имеет 40 000 сотрудников по всему миру, из которых около пятидесяти трудятся в кантоне Цюрих. Половину этого числа составляют экспаты, и в

офисах сейчас легко ощутима нервозность, пишет газета Tribune de Genève, не приводя, однако, названия компании. «Мы получили указание подготовить перемещение компании в Ирландию», - сообщил газете Tages Anzeiger финансовый эксперт.

Теперь работой завалены десяток адвокатов, аудиторов и бухгалтеров, которые должны определить стоимость перемещения фирмы. На подготовительные работы уйдут сотни тысяч франков.

Возможность переезда в другую страну обсуждалась еще после поддержания инициативы [Миндера](#) против чрезмерных вознаграждений топ-менеджеров, но тогда правление решило не принимать кардинальных мер. Однако боссы не ожидали, что народ выскажется «[против массовой иммиграции](#)». А поскольку высшее руководство любит строить планы развития в спокойной обстановке, было принято решение перебраться в более подходящую страну.

Есть и другие предприятия, где проходит аналогичная оценка возможностей переезда. Финансовый эксперт признался: «Я полагаю, что руководители компаний определятся до наступления лета».

Директор ведомства экономики и труда кантона Цуг Маттиас Михель отметил в интервью NZZ am Sonntag, что одна международная компания, намеревавшаяся построить в их кантоне исследовательский центр, приостановила свой проект, руководители других фирм также звонили ему, чтобы высказать свое беспокойство. По мнению Маттиаса Михеля, не будет ничего удивительного в том, если и другие проекты будут остановлены.

В кантоне Цюрих технологическая фирма уже давно раздумывала над переносом своей деятельности в Восточную Европу. Окончательное решение было принято после голосования 9 февраля.

Нужно отметить, что такие случаи пока редки. Президент промышленного союза Swissmet Ханс Хесс подчеркнул, что, насколько ему известно, ни одно предприятие не принимало решение о перемещении в связи с результатами голосования по упомянутой инициативе. Это утверждение совпадает со словами президента Союза работодателей Швейцарии (UPS) Валентина Вогта.

Однако все предприниматели желали бы, чтобы политики в кратчайшие сроки выработали решение для урегулирования ситуации, ведь промедление смерти подобно и воспринимается, как яд замедленного действия. Главный экономист Кантонального банка Цюриха Анастасиос Франгулидис подтвердил в своем исследовании, что неуверенность в будущем пагубно сказывается на бизнесе.

Те же предприятия, которые расположены в приграничных кантонах и у которых много сотрудников, приезжающих на работу из соседних стран, также охвачены беспокойством, поскольку опасаются увеличения стоимости и бюрократии при приеме на работу новых служащих.

Тем временем приглашенная в студию Швейцарской телерадиокомпании (RTS) депутат Европарламента и люксембургский политик Астрид Люллинг высказалась прямо: «Швейцария подставила ножку сама себе». По ее мнению, такой референдум

«вызывает досаду, что у граждан есть право голоса, если голосующие настолько... глупы». Троекотие стоит здесь не случайно, так как у приглашенной на передачу ушло несколько секунд на то, чтобы подобрать слово. Также Астрид Люллинг добавила: «По счастью, у нас референдумов нет. Не знаю, к чему бы это привело».

[швейцарские предприятия](#)

[международные отношения швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Раскол страны или победа свободолубивых швейцарцев?](#)

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/iz-shveycarii-uedet-chast-kompaniy>